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У статті розглянуто основні аспекти розвитку та перспективи заміни традиційної сировини на біологічну у  
зв'язку із забезпеченням безпеки України та її залежності від імпортних ресурсів. Досліджено та проаналізовано 
тенденцію споживання та використання відновлюваних джерел енергії. Розглянуто усі можливі переваги запровадження 
заміни традиційних джерел енергії на біологічні.

Вступ. На сучасному етапі розвитку, що передбачає загострення енергетичної кризи, потрібно приймати міри щодо 
їх вирішення. Біоресурси розглядаються як один із найкращих варіантів вирішення даного питання. Традиційна енергетика є 
вичерпною і ціни, безпосередньо, на неї зростають, тому альтернативним варіантом є запровадження використання 
біоресурсів.

Мета дослідження. Розкрити суть та значення виробництва біоресурсів як один із факторів економії паливно -  
енергетичних ресурсів та  зменшення залежності України від їх імпорту. Дослідити вплив та результати від заміни 
традиційних джерел енергії на альтернативне.

Виклад основного матеріалу. Важливою тенденцією сьогодення є загострення енергетичної кризи. Потреби 
людства в енергії в наш час задовольняються за рахунок вичерпних джерел -  природний газ, нафта, газ, кам’яне вугілля, 
торф, ціни на які зростають, а запаси постійно скорочуються. Підвищення цін впливає як на економіку енергозалежних 
країн, так і на рівень життя населення. За останнє сторіччя видобування нафти зросло у 20 раз, при таких умовах запаси 
можуть бути вичерпаними за 40 років [4, с. 5].

Тому в умовах посилення деструктивного антропогенного впливу на навколишнє середовище, зменшення запасів 
природних ресурсів, зростання вартості їх видобування, накопичення відходів перспективним вибором людства є 
біоенергетика.

З метою забезпечення сталого розвитку необхідно запровадити програми використання альтернативних джерел 
енергії. В цьому моменті основне завдання влади -  забезпечення добробуту та високого рівня якості життя теперішнього і 
майбутнього поколінь в умовах розвитку конкурентоспроможної та інноваційної економіки держави на засадах збереження 
унікальних культурно -  етнічних традицій та природних особливостей регіонів. У цьому контексті ощадливе й раціональне 
використання відповідних джерел енергії є одним із пріоритетів розвитку енергетики на основі власної сировини, технічних 
можливостей і залучення до цього процесу місцевого населення [ 2, с. 241].

Біоенергетика -  одна з найперспективніших складових відновлюваної енергетики України. Вона заснована на 
використанні енергії біомаси -  вуглецевомістких органічних речовин рослинного і тваринного походження. Біомаса є 
відновлюваним, екологічно чистим паливом, використання якого не призводить до підсилення глобального парникового 
ефекту [5].

Сільське господарство володіє величезним потенціалом альтернативних джерел енергії: зернові, олійні, солома, 
цукрові буряки, гній тощо. За рахунок цих запасів можна не лише задовольняти власні потреби, а й диверсифікувати 
вектори формування енергетичної безпеки держави. Тобто, якщо розглядати потенціал України , то у відсотковому 
вираженні він буде становити відповідно: -  зернові культури -  24,88 %, кукурудза -  13,41 %, соняшник -  26,01 %, деревина 
-  17, 79 %, відходи -  17,91 %  [ 2, с. 243].

В умовах досить складної ситуації з енергетичними ресурсами у світі зростає роль альтернативних джерел енергії. 
Такими джерелами відповідно до закону України “ Про альтернативні джерела енергії ” ( №  555 -  IV, від 20.02. 2003 р.) є 
енергія сонячного випромінювання, вітру, біомаси, теплоти Землі та вторинні енергетичні ресурси, які існують постійно або 
виникають періодично у довкіллі і їх енергія може бути перетворена в корисну роботу. Цей закон визначає правові, 
економічні, екологічні та організаційні основи використання відновлюваних джерел енергії в Україні, що має сприяти 
розширенню сфер їх застосування у паливо -  енергетичному комплексі f 1, е. 15].

В 2000 році було прийнято закон « Про альтернативні види рідкого та газового палива» ( №  1391 -X IV  від 
14,01.2000р.), в якому визначено основні принципи державної політики у сфері альтернативних видів палива, зокрема “ 
сприяння розробці та  раціональному використанню нетрадиційних джерел та  видів енергетичної сировини для виробництва 
альтернативних видів палива з метою економії паливо-енергетичних ресурсів і зменшення залежності України від їх 
імпорту ” , Фінансування відповідних заходів “ здійснюється за рахунок коштів підприємств, установ, організацій незалежно 
від форм власності, коштів державного та місцевого бюджету, інших не заборонених законом джерел ” [3].

У 2009 році Кабмін України схвалив концепцію Програми розвитку виробництва дизельного біопалива у 2010 р. 
Замовником програми визначено Міністерство агрополітики. У пропозиції до цієї держпрограми передбачено фінансування 
з держбюджету на 1 млрд. грн.., з інших джерел -  понад 10 млрд. грн. Основною сировиною для виробництва біопалива 
традиційно розглядається технічний рапс [5].

Відповідно до проекту Енергетичної Стратегії України до 2030 р. напрями освоєння енергетичного 
використання біомаси наведено на рис. 1.

Аналіз заміщення традиційних видів палива енергією з біомаси за 2001 -  2030рр. показує, що енергетичне її 
використання зросте в 2030р. порівняно з 2001р. у 9,3 раза і становитиме 9215 тис.тонн у.п., у тому числі виробництво 
електроенергії 26,48%, виробництво теплової енергії 37,55%, як котельно - пічного палива 16,22%, виробництво етанолу як 
моторного палива 19,75%.

Розглянемо та проаналізуємо, яка ж перспектива використання відновлюваних джерел енергії в Україні. Дані 
наведенні у рис.2.
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Рис. 1. Напрямки освоєння біомаси в України у 2001 -  2030рр.

Відповідно до рис. 2. можна сказати, що використання відновлювальних джерел енергії в Україні має тенденцію 
до зростання, що є позитивним явищем, адже країна буде в змозі забезпечити себе енергією і не залежатиме від країн 
імпортерів. Як ми бачимо, виробництво електричної і теплової енергії за рахунок сонячного випромінювання може 
підвищитися з 0,04% в 2001 році до 7,7% у 2030році, відповідно енергія вітру 0,2% і 25,4%, енергія біомаси 17,87% і 26,3%. 
Якщо така тенденція буде спостерігатися і на далі, то за прогнозами експертів біоресурси зможуть забезпечити 50% 
світового споживання первинної енергії до 2040року. На відміну від інших джерел енергії, біомаса являє собою 
універсальне джерело, яке можна використовувати для виробництва електроенергії і тепла, а також отримання біопалива 
для транспортних потреб. За прогнозами протягом найближчих 50 років біомаса може забезпечити 35 -  40% світового 
енергоспоживання [1, с. 16].
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Рис. 2 .Використання відновлювальних джерел енергії в Україні, 2001 -  2030рр.

На даний час головним регулюючим документом щодо енергетичної політики в Україні є Енергетична Стратегія 
України до 2030р.. Вона була затверджена Кабінетом Міністрів України 15 березня 2006р. і не ухвалилася Верховною 
радою України. Це означає, що зазначена Стратегія не є законом, якого необхідно дотримуватися. Отже, немає гарантії, що 
цілі щодо біоенергетики, встановленні у Стратегії, будуть дійсно досягнуті.

Сучасний рівень фінансування науково -  дослідних та дослідно -  конструкторських робіт у секторі біоенеогетики 
дозволяє працювати лише над окремими питаннями і недостатній для проведення повномасштабних досліджень, які б 
могли призвести до розроблення нових біоенергетичних технологій або нового обладнання.

Висновки. Розглянувши дану тему, слід сказати, що питання біоенергетики на сучасному етапі назрівання 
енергетичної кризи - є досить актуальним. Як показав аналіз законодавчої бази України в галузі біоенергетики, вона ще 
потребує доробки. Важливим питанням є замінна традиційного палива на альтернативне, це дасть змогу поліпшити 
екологічііі показники, зменшити деструктивний вплив на довкілля, скоротити шкідливі викиди, зменшити залежність від 
імпортних ресурсів, підтримати сільськогосподарське виробництво шляхом створення нових робочих місць, нових 
експортних ринків. Для цього необхідно проводити відповідну енергетичну політику, вдосконалювати нормативно - 
правову базу та залучати інвестиції.
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